

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual options.

ayer

El espíritu revolucionario, más tarde o más pronto, por las buenas o por las malas, nos devolverán la comunidad de nuestro destino histórico y la justicia social profunda que nos está haciendo falta.

JOSE ANTONIO

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO III - NUMERO 726

Jerez de la Frontera: Jueves 4 de Agosto de 1938

DIARIO DE LA MAÑANA

Continúan los fracasos de los rojos en el sector del Ebro, donde sufrieron bajas incalculables

El Presidente de los Luises

En más de una ocasión, al encontrarme al lado de Memel (el nombre familiar de nuestro inolvidable Duque) yo no podía reprimir un sentimiento de admiración hacia aquella prócer estatura que parecía ser el distintivo peculiar y característico de su persona.

La primera vez que postrado ante mi confesorario me abrió los arcanos de su conciencia pude sondear ampliamente las egregias dotes de aquel espíritu privilegiado del que, como el de San Estanislao, se podía afirmar que «no había nacido para las cosas de este mundo, sino para las eternas».

En suma, su fisonomía espiritual puede reducirse a estos tres rasgos fundamentales; en su interior una gran pureza de conciencia, en su exterior un profundo apostolado, y ambas cosas impregnadas de una modestia que era como la tónica de su carácter y el regulador de su conducta.

Con razón preguntaban aquellos congregados que si el Duque de Almodóvar era «uno muy alto, muy alto...» Sí, hijos míos, un hombre de gran altura moral, que por eso está ahora muy alto, allí en las regiones de la verdadera felicidad, muy cerca de Dios y de su Santa Madre de la que fue tan fiel congregante suyo.

ANTONIO DE VILL, S. J.

Duro descalabro en el Norte de Fayón

Nuestra Aviación derribó UN "Boeing" enemigo y bombardeó las estaciones ferroviarias de Hospitalet y Tarragona y la fábrica de material de guerra de Paitrosos

res de la afamada ganadería de doña Carmen de Federico, antes de Murube, actuaron los jóvenes y valientes diestros Rafael Ortega «Gallito», Manolo Calderón y Pepe Luis Vázquez.

Oficina Local de Colocación Obrera

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los obreros que se encuentren parados en el día de la fecha, y con el fin de darles ocupación a algunos de ellos, deberán presentarse en esta oficina sita en la plaza de los Reyes Católicos número 19, el jueves 4, y en horas de 9 a 10 de su mañana.

Jerez de la Frontera 3 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

materias bélicas. Pero no importa. Desde que terminó la campaña del Norte pudimos disponer de un Ejército que cuenta casi con el doble de efectivos del rojo y nuestra potencialidad quedó aumentada al dividirse la zona marxista en dos trozos. Todo llegará a su debido tiempo, puesto que en hombres, armamentos y en ideal, en la España de Franco existe una manifiesta superioridad sobrelas horas rojas.

Lo que dice el enviado de la Agencia Havas

Zaragoza.—El enviado de la Agencia Havas comunica que en el sector de Amposta han abandonado los rojos toda su impedimenta en las posiciones que les han tomado los nacionales.

En las primeras horas de la tarde en los demás sectores, la Artillería ha hecho un durísimo castigo a los rojos en combinación con la Aviación, sin interrupción de los fuegos no dando tiempo al enemigo ni para rehacerse.

Los prisioneros y pasados cuentan que no les llega ni comida, porque la comunicación con su retaguardia está cortada.

La situación de los nacionales de una manera general se halla restablecida.

La Aviación nacional ha aislado a 30.000 milicianos, y en combinación con la Artillería está haciendo fuego constantemente sobre ellos, causando una verdadera carnicería.

Una disposición del Ministerio de Industria y Comercio

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras disposiciones, una del Ministerio de Industria y Comercio, declarando debe ser en el Gobierno Civil respectivo donde sean presentadas las solicitudes de reglamentos de mutualidades, para que en dichos centros se las dé el curso debido.

Comentarios de la prensa germana sobre la violación aérea de los checos

Berlín.—Comentando la nueva violación del territorio germano por la aviación checoslovaca, la prensa de esta capital hace diversos comentarios.

Un importante periódico berlinés, se expresa en estos términos:

«Resultado significativo que esta nueva violación haya coincidido con la llegada a Praga de Lord Runciman, designado por Londres para ver de encontrar una solución posible al pleito de los alemanes sudetas.»

En este mismo o análogo sentido se expresan los demás diarios que coinciden en resaltar que Praga está dispuesta a hacer cuanto sea posible para torpedear todo intento de solución a este pleito.

Las relaciones franco-italianas se hacen difíciles

París.—El periódico «Le Temps», órgano semi-oficial, dice en su último número, que Mr. Blondell, diplomático que ha estado en Roma para intervenir en el tratado franco-italiano, ha regresado a París.

Agrega que las relaciones entre Francia e Italia se han hecho muy difíciles después de la suspensión de las conversaciones que se habían iniciado.

Dicha suspensión fué provocada por el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano.

Agrega que ningún hecho revela la posición en que se ha colocado Italia. Da a entender el articulista que sólo podrán reanudarse las conversaciones, si Roma, que es la que las ha suspendido, toma alguna iniciativa.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

En el día de hoy han continuado los fracasos de los rojos en el sector del Ebro, donde cada momento que pasa se van perfilando las características de su desastre.

Las bajas de las fuerzas rojas son incalculables. Un nuevo intento de alimentar el combate en el sector al Norte de Fayón, fué causa de que sufrieran un duro descalabro y de que abandonasen en el campo más de trescientos cadáveres y un centenar de prisioneros.

En el sector Central, unos intentos de filtración de algunas unidades rojas en la zona de Fuentes de Guadalquivir, fueron deshechos y batidos por nuestra Artillería, que recogió en el campo numerosos cadáveres de enemigos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo ha sido derribado hoy un avión rojo tipo Boeing. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Hospitalet y Tarragona provocando grandes incendios, y la fábrica de material de guerra de Paitrosos, en la que también se produjeron incendios.

Salamanca, 3 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO.

Una nueva violación de la frontera alemana por aviones checos

Estos realizaron largos vuelos de observación

Berlín.—Se tienen noticias fidedignas de haberse llevado a cabo una nueva violación de la frontera alemana por parte de aviones checos.

Dos biplanos de esta nacionalidad evolucionaron sobre territorio germano, volando sobre la ciudad de Grätz.

Los tripulantes de dichos aparatos efectuaron un largo recorrido sobre la expresada población y sus alrededores, profundizando en el mismo en una extensión aproximada de cuarenta kilómetros.

Después, un tercer biplano voló en dirección a Brunaick.

¿Se va a reorganizar el Comité Rojo de Barcelona?

Ni sus mismos secuaces quieren a Negrín

Perpignan.—Se reciben noticias dando cuenta de que existe gran revuelo en Barcelona.

Martínez Barrios ha regresado de su viaje a París, —agregan dichos informes— con órdenes concretas de la masonería y del Frente Popular Francés para llevar a cabo una reorganización a fondo del Comité Rojo de Barcelona, consignando en ellas que Negrín está absolutamente dominado por Moscú.

Los elementos comunistas han exteriorizado su disgusto después del último discurso pronunciado por Azaña.

Comorera, representante de aquel partido, ha celebrado una extensa entrevista con el líder del mismo, José Díez, ocupándose de la situación política, que se agrava por momentos.

Ni el uno ni la otra quieren llegar a la guerra

París. Comunican de Tokio que el ministro de Negocios Extranjeros del Japón conferenció extensamente con el representante diplomático de Moscú.

Según referencias no oficiales, se trató en esta entrevista de los incidentes últimamente registrados en el Manchukuo expresando el Embajador soviético que las fuerzas de su país no habían tomado la iniciativa en la provocación de tales sucesos.

En los círculos políticos de Tokio se tiene la impresión de que ni Rusia ni Japón quieren forzar la tensión existente para que estalle el conflicto armado, deseando, por el contrario, inclinarse a una resolución por la vía diplomática.

Sobre los últimos acontecimientos desarrollados en el Manchukuo

Tokio.—De fuente autorizada se conocen detalles de los sucesos desarrollados últimamente en la frontera del Manchukuo.

A las quince horas de ayer, cuatro baterías, apoyadas por treinta tanques y veinticuatro piezas de artillería atacaron las posiciones japonesas del río Shang Kaufeng.

Cuando estas tropas rusas estaban todavía a unos doscientos metros de las posiciones que ocupaban los soldados japoneses, éstos con traatacaron, rechazando al enemigo.

A las veinte, la infantería soviética atacó el ala meridional del mismo río.

El intento de avance fué paralizado con toda energía por la artillería japonesa, que puso en fuga a los soldados moscovitas.

El Japón hace entrega de una nueva nota de protesta al Gobierno de los Soviets

Tokio.—El Japón ha hecho entrega ayer, por mediación de su representante en Moscú, al Gobierno de los Soviets, de una nueva nota protestando contra la violación por parte de aviones de bombardeo rusos, del territorio del Manchukuo.

Los soviets no han contestado aún a ninguna de las notas que se les han enviado en este sentido.

El secretario del Ministerio del Estado ha hecho pública una nota en la que se consigna que el Japón sigue atentamente, con calma y tranquilidad los sucesos desarrollados en Corea y los bombardeos allí efectuados por parte de la aviación rusa.

La nota de referencia termina diciendo que el Gobierno japonés no ha perdido la esperanza de arreglar este conflicto por medios pacíficos.

Se estima de gran importancia el acuerdo germano-francés

Berlín.—Las conversaciones económicas germano-francesas, continúan tomando preferente de los comunistas, estimándose que significan la consolidación de los alemanes con sus vecinos.

El acuerdo germano francés es tanto más importante por cuanto que como es sabido existe gran número de intereses económicos comunes entre ambos países.

En un accidente de aviación parece un destacado inventor inglés

Londres.—Cerca de Bristol se ha registrado un desgraciado suceso. Un avión en el que viajaba el capitán constructor del mismo y de otros aparatos similares, cayó a tierra, pereciendo aquél.

El finado piloto había construido el avión al que dió el nombre de «Bristol», en el que hace varios años batió el «record» mundial de altura.

Nuestro Teléfono es el 2008

ECOS

Por los señores de Paullada Girón (don Esteban) y para su hijo don Esteban, alférez de Infantería, fué pedida el domingo en el Puerto de Santa María, a los señores de Izaguirre, Obeso, la mano de su muy bella hija Elvira. La boda se celebrará en breve.

Al lado de su hijo, el marqués de la Eliseda, convaliente de heridas de guerra, se halla en San Sebastián, el conde de los Andes.

Se encuentra en Algeciras, el ilustre exministro don Antonio Goicoechea.

Ha llegado a Huelva para asistir a las fiestas colombianas, el general don Francisco Merry y Ponce de León que ostenta la representación del general en jefe del Ejército del Sur, señor Queipo de Llano.

El general Merry fué cumplimentado por las autoridades y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Celebran hoy sus días, a más del canónigo de la Colegiata muy ilustre señor don Domingo Linares, los señores don Domingo Medina, don Domingo Romerales Quintero, don Domingo Gallegos Martín, don Domingo Fernández Caballero don Domingo Fernández Delgado y don Domingo Garcés, entre otros que no recordamos.

Reciban nuestra felicitación.

En la iglesia parroquial de San Pedro ha recibido las aguas regeneradoras del bautismo, el hermoso niño que recientemente dió a luz la apreciable señora doña María Clavijo Otero, esposa de nuestro estimado convecino don Félix Llanusa Martín.

Al neófito se le impuso el nombre de Francisco de Asís, actuando de padrinos doña Isabel Fernández Bas y don Álvaro Fernández Arenas.

Deseamos al nuevo cristiano larga vida y toda suerte de prosperidades.

A San Fernando y Chiclana, para hacer uso de las salubres aguas de este balneario, marchan hoy el digno director de la Escuela de Artes y Oficios, don Nicolás Soro Alvarez y su distinguida esposa.

Procedentes de Sevilla y de paso para el Puerto de Santa María, estuvieron ayer en ésta los señores don Rafael Osborne y don Manuel García Lago.

Después de haber pasado unos días en ésta en uso de permiso, ha salido para incorporarse de nuevo a su destino en uno de los frentes, el joven y bizarro alférez de Artillería, don José Ramón Silveira Leonisio, hijo de nuestros estimados convecinos los señores de Silveira y Rodríguez Navas (don Fernando).

En la iglesia parroquial de Santiago han contraído matrimonio la bella señorita Carmen Molina Jiménez y nuestro querido amigo don Diego Campoy Miró, empleado de la importante casa exportadora de vinos «Pedro Domecq y C.»

Actuaron de padrinos la respetable señora doña Angela Miró, viuda de Campoy Marín, madre del contrayente, y don Juan Molina Mateos, padre de la desposada.

Los invitados a la ceremonia religiosa, fueron espléndidamente obsequiados.

Los nuevos esposos salieron para Sevilla y otras capitales, donde pasarán los primeros días de su luna de miel, que les deseamos sea eterna y venturosa.

Novillos en el Puerto

Patrocinada por una Comisión Patriótica de la Ciudad se celebrará el domingo venidero en el hermoso circo taurino del Puerto de Santa María, una extraordinaria corrida de novillos.

Se lidiarán seis hermosos ejempla-

Unas impresiones de la última jornada

Se extienden a distintos frentes de los rojos

Burgos.—Los reveses de los rojos se extienden a todo lo largo de los distintos frentes, sin que la propaganda pueda paliar esta verdad inconcristable, por mucho que se quieran disfrazar los hechos.

Precisamente en estos sectores catalanes es donde más puede apreciarse la impotencia de las huestes bolcheviques. Lo mismo en las líneas de Tremp como en la de Espi, en los reconocimientos realizados a vanguardia, nuestros soldados han encontrado numerosos cadáveres de enemigos, en su mayoría carbonizados, y entre los que han podido identificarse varios oficiales y comisarios políticos.

Los marxistas, para ocultar sus desastres, continúan con el procedimiento de rociar con gasolina los cadáveres y hacer pilas con ellos, sin pararse a mirar si entre ellos hay algún herido, lo que ha sucedido en muchas ocasiones.

Para los soviets, una vida más o menos no tiene la menor importancia. En la parte del Sur del Ebro, el quebranto del enemigo es enorme. Las brigadas de Lister y «El Campesino», y los internacionales que en aquel sector se encuentran aprisionadas entre nuestras líneas y el río, están sufriendo un castigo terrible, al que no pueden oponerse ni impedirlo por lo que sus bajas son algo verdaderamente terrible. Muchos heridos, por no poder ser evacuados, mueren sin asistencia.

Como consecuencia de esta desesperada situación el número de pasados a nuestras filas aumenta cada día. Los milicianos aprovechan, incluso con exposición de la vida, todos los accidentes favorables para pasarse a nuestro lado, llegando a nuestras líneas rotos, deshechos, completamente desmoralizados. Por ellos se ha

sabido que los muertos y heridos representan una cifra aterroradora. Los hospitales de sangre de primera línea, así como los de Tarragona, están repletos de heridos, y ha habido necesidad de habilitar otros locales para instalarlos.

En Barcelona, todo el mundo está convencido de que con esta ofensiva del Ebro no se conseguirá nada, porque hubiera necesitado profundizar lo necesario para amenazar los puntos vitales de las líneas nacionales, sorprendiendo a las fuerzas de Franco lo que desde el primer momento se consideraba poco menos que imposible, dada la superioridad de técnica y táctica de los jefes del Ejército nacional.

Pero los dirigentes catalanes tenían el compromiso con los de la zona Sur de desarrollar una ofensiva, y ésta ha sido la causa de lanzarse a esta aventura.

Tan poco se ignoran en Barcelona los últimos triunfos del general Franco en los distintos frentes. Ya saben que tiene tomadas más de las tres cuartas partes de la carretera de Teruel a Segunto y que las tropas nacionales han pisado tierras de Valencia, así como la reconquista de la extensa región de la Serena en la provincia de Badajoz.

Estos reveses rojos, con la evasión de extranjeros que padecen los catalanes, puesto que en aquella región a través de la frontera francesa, cuyo cierre es un mito, ha caído toda una plaga de indeseables de todos los países y razas, haciendo de Barcelona una nueva Babel, hace crezca el descontento, ya agudizado por las recientes disposiciones que tanto han molestado a los catalanistas.

Por la frontera catalana igualmente han pasado en estos últimos tiempos grandes cantidades de armas y otras

La moralidad del secretario de una Asociación comunista francesa

Paris.—Ha sido arrestado en Saint-Germain el periodista comunista Luciano Cleramboury, de 28 años, secretario de la «Asociación de las muchachas de Francia». Esta asociación femenina fundada por el partido comunista con el pretexto del sport y de los paseos colectivos para iniciar a las muchachas en la doctrina marxista y en la moral bolchevique, tenía no se sabe por qué, un secretario de sexo masculino.

Cleramboury está acusado de haberse aprovechado de sus delicadas funciones para seducir a una joven

comunista Lucila Breton de 18 años de edad y de haberle obligado a someterse a un tratamiento criminal para destruir el fruto de sus culpables relaciones.

Después de la operación la muchacha fué atacada por una grave enfermedad, y transportada al hospital, murió no sin haberlo confesado todo antes a los médicos y a los enfermeros. Cleramboury, que es un conocido militante y colabora en diarios de este partido, ha sido conducido a las cárceles de Versalles.

Ilustres astrónomos rusos arrestados por la G. P. U.

Roma.—El último fascículo de Julio de 1938 del diario astronómico «Acta Astronómica», publicado por el Observatorio de Craoovia, bajo la dirección del profesor Banachiewicz, publica una noticia extremadamente grave que aquella redacción declara haber sabido por una persona digna de crédito.

Se trataría de esto. Gran parte del alto personal científico del Observatorio astronómico de Pulkovo en Leningrado que, como es sabido, es el mayor Observatorio ruso, habría sido arrestado por los bolcheviques. Entre los arrestados el diario nombra taxativamente al señor B. P. Gerasimovic, director del Ob-

servatorio y bien conocido por sus trabajos sobre las estrellas variables y los espectros estelares; el profesor A. I. Ralanovsky, representante de la U. R. S. S. en la Unión Astronómica Internacional y conocido cultivador de la fotometría estelar; el profesor N. C. Daeprovski, vicedirector del Observatorio y jefe de las observaciones meridiana; el profesor P. I. Iaschnoff, astrónomo de primer orden, miembro de la Comisión Internacional de bibliografía astronómica; el profesor N. W. Gimmermann miembro de la Unión astronómica Internacional.

La noticia, si es cierta, no tiene necesidad de comentarios.

El tráfico italo-brasileño

Río Janeiro.—Se ha celebrado una importante reunión en el Consejo Federal para el comercio exterior en el curso de la cual el consejero comercial del Brasil y jefe de la oficina de los Estados Unidos del Brasil en Milán ha hecho una Exposición del movimiento de los cambios comerciales italo-brasileños y sobre la posibilidad de aumentar la corriente de los negocios entre los dos países.

En su detallado informe se hace notar que el volumen y el valor de las exportaciones brasileñas en Italia ha aumentado en estos últimos meses y que existen incógnitas prometedoras para el próximo porvenir, insistiendo en la idea de que cuanto más consiga enviar el Brasil a Italia, tanto más podrá Italia vender al Brasil a casas comerciales y entidades públicas.

Nuevos en la provincia
Aparece un cadáver mutilado en la playa de los Corrales

A última hora de anteaer vieron flotar en las aguas de la playa de nominada «Los Corrales» en Cádiz frente a la caseta de la central eléctrica allí enclavada, un bulto sospechoso.

Rápidamente fué extraído, pudiendo comprobarse que se trataba de los restos de una muchacha de unos quince años.

Su estado de verdadero mutilamiento hace suponer que llevaba bastante tiempo en el agua, cuya acción, el roce con las piedras y los peces, habrían dejado en aquel estado.

El rostro aparecía totalmente deshecho.



figurado, así como gran parte del cuerpo, un brazo y una pierna.

Se dice que la infeliz muchacha cuya identificación se hace difícilísima, no es de Cádiz y que, posiblemente las aguas la han arrastrado al lugar en que fueron hallados sus restos.

En el suceso, entienda la autoridad de Marina.

Servicio Nacional del Trigo
Jefatura Provincial de Cádiz
Jerez de la Frontera

A los comerciantes y almacenistas de trigo

ULTIMO AVISO

En evitación de los perjuicios que puedan sobrevenir, se recuerda a todos los comerciantes en trigo y almacenistas del mismo cereal CUALQUIERA QUE SEA LA CANTIDAD QUE MUEVAN, la obligación ineludible que tienen de presentar los días 5 y 20 de cada mes, declaración jurada del movimiento que hayan tenido en la quincena anterior, con arreglo a las normas establecidas.

Los impresos e instrucciones correspondientes (Modelos D C-4), se pueden obtener de las Jefaturas Comarcales de este S. N. T.

Este es el último aviso que da esta Jefatura, advirtiendo a los contraventores que procederá con todo rigor Jerez 29 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

El Jefe Provincial.
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

VIDA RELIGIOSA

Santo del día.—Santo Domingo de Guzmán, O. P.

Santo de mañana.—Nuestra Señora de las Nieves, San Emigdio, ob. y mr. y Santa Ánita o África.

Jubiléo Circular: Hoy En la I. I. Colegial.

Mañana: En dicha iglesia.

DIEGO CANO MÉNDEZ
Agente Comercial Colegiado

LETRADOS NUM. 2
TELEFONO NUM. 1971

Compro en grandes partidas:
TARTARO
HECES DE VINO
Zaragatona
MOSTAZA
Cera pura de abejas
Esencias naturales del país

Herboristería

Valentín Gavala Calderón
MEDICO
Medicina General y Enfermedades de la Infancia

EN SANTO DOMINGO

Solemnemente triduo que la Comunidad de P. P. Dominicos y la V. O. T. consagran a su esclarecido Patriarca y Fundador Santo Domingo de Guzmán, en los días 2, 3 y 4 de Agosto de 1938.

Días 2 y 3.—Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar del santo. Por la tarde, a las ocho, Exposición de Su Divina Majestad, canto rosario, ejercicio del triduo, sermón a cargo del R. P. Antonio Moya, O. P., reservas y gozos al santo.

Día 4, Fiesta de Santo Domingo.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general para la V. O. T., cofrades del rosario y demás fieles.

A las diez, misa solemne, oficiando, según tradición, por las intenciones de los padres franciscanos.

Por la tarde, a las ocho, como los días anteriores, predicando el R. P. Fr. Pacifico Rodríguez Arias, R. F.

En este día 4, ganen Indulgencia Plenaria todos los fieles visitando la iglesia de Santo Domingo.

Los cultos de los días primero y segundo del triduo se aplicarán por las intenciones de doña María Sánchez Romate de Iverson y doña Gertrudis Yessi de Diez. Los del día 4 se dedicarán a suplicar la poderosa intercesión del Glorioso Santo Español, a favor de nuestro Caudillo y Ejército.

HORARIO DE MISAS

En San Miguel: Domingos a las siete y media, ocho y media, nueve y doce.

En San Francisco: Los días no feriados, misa a las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los días festivos y domingos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

En Santo Domingo: Días festivos, a las siete, ocho, nueve, diez y doce.

Días laborables, a las siete, ocho, nueve y diez.

En Cartujas: Los domingos y días festivos, misa a las nueve y media.

En el Carmen: A las siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Los domingos y días de precepto también a las once.

En San Juan de Letrán: A las ocho y media.

En la Merced: A las ocho y media.

En los Desamparados: A las once.

En el Hospicio: A las ocho y media.

En San Marcos: Días festivos, a las ocho y media, nueve, nueve y media (parroquia) y diez.

Días laborables, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media.

En San Lucas: A las ocho.

En San Mateo: A las ocho y media.

En San Enrique y en Santa Teresa: domingos y días festivos a las siete y a las nueve.

Días laborables, a las siete y media.

En San Juan de los Caballeros: A las nueve.

En la Victoria: Días festivos, a las ocho. S. e. I. I. Colegial: Días laborables, a las ocho, ocho y media, nueve menos cuarto y nueve y media.

Días festivos, a las ocho, ocho y media, diez y media y once.

En San Dionisio: Días laborables, a las ocho y media.

Días festivos, a las nueve, misa (parroquia) cantada por el pueblo con plática y a las diez.

En Capuchinos: Domingos a las ocho.

En las Angustias: Domingos y días festivos, a las once y media.

Curiosidades y Advertencia

LAS

Carmelas

NO SE FABRICAN EN JEREZ EN NINGUNA CONFITERIA NADA MAS QUE SOLO Y EXCLUSIVAMENTE EN LA

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETAS
DIATERMIA
Consultas diarias de 11 a 1 y de 3 a 5
General Franco, 52.—Principal.
Teléfono núm 1070

"SAN JOSE"
Losetas - - - Cemento
Azulejos blancos - 20 x 20
Depósito de Cementos
Manuel M.ª González núm. 2
(frente al Teatro Galava)
TELEFONO, 1258

L. LOPEZ BORRERO

Vendo
chalet cerca de la población.
Razón: Gómez Carrillo 5.

Avicultores
Se venden ponedores, registradores y comederos tolvos.
Razón en esta Redacción.

Foto-Fiallo
Retratos de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños. Miniaturas, Esmoltes, Fotospejos — Marcos y Molduras de todas clases.
(Trabajos de aficionados perfectamente hechos)
3 CARNETS, 1'50
Entregados al día siguiente
Santa María, 15, bajos

ROSA DE ORO
INVENCIÓN DE

VICENTE ACEDO
Cuidado con las imitaciones

Calvo Sotelo n.º 7
(FRENTE AL SEÑOR DE LA PUERTA REAL).—JEREZ

Viajante
Para casa exportadora de vinos y coñacs, de Jerez, se necesita viajante con práctica y conocimiento de las rutas de Castilla la Vieja, Reino de León, provincias Vascongadas, Navarra y Aragón.

Dirigirse a la Administración de este periódico con toda clase de referencias y a la dirección «Viajante».

Beaterio

En la capilla de las Terciarias Dominicas del Santísimo Sacramento (Beaterio), tendrá lugar hoy, día 4, a las ocho solemne función en honor de su Santo Padre, Santo Domingo de Guzmán.

El Panegirico estará a cargo de un padre dominico.

Oficinas: Ingeniero González Quijano, 39. Teléfono 174.

OMNIA

SOCIEDAD ESPAÑOLA
Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía

ACCIDENTES: Responsabilidad Civil, Pólizas Combinadas.
INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Bodegas, Vinos, Cofac e Industrias.

LUCERO
Compañía Española de Seguros

Seguros contra Incendios, Edificios, Mobiliarios, Bodegas
Vinos, COSECHAS, Comercios, etc.

Subdirector para la provincia de CADIZ,
D. Manuel González de la Peña y Reyes
Oficinas: INGENIERO GONZALEZ QUIJANO, 39
Teléfono 1745. Jerez de la Frontera

ayer...

Hace cincuenta años

Siguendo antiguas y constantes tradiciones, el P. Fernández Tramblet, digno capellán del Hospicio Provincial solemnizó este año en la iglesia de Capuchinos, el Jubileo de la Poituncula o llamado vulgarmente de los Angeles, de un modo incomparable y superior a los años anteriores. El adorno exquisito del templo y su profusa iluminación, la extraordinaria concurrencia de fieles, los actos del culto durante las veinticuatro horas llevados a cabo con severa al par que religiosa pompa, todo ello vino a probar una vez más el celo religioso del P. Tramblet.

Se celebró una reunión de viñatas y labradores para acordar la forma más equitativa de pagar el impuesto de consumos por extrarradio. Después de amplia discusión entre los representantes de ambas clases, se acordó nombrar una comisión compuesta de los señores don Miguel Primo de Rivera y don Fernando García Gil como labradores y don Domingo de Medina y don Miguel Porche, como viñatas, para acordar una avenencia y hallar la fórmula más equitativa para el pago del impuesto.

Por el rectorado de la Universidad Literaria fué expedido título de Bachiller a los alumnos del Instituto de esta ciudad, don Luis Jiménez Jerez, don Manuel Jiménez Jerez, don José Maezo, don José Mejías Asencio, don Francisco Merry Ponce de León, don Faustino Morube Miura, don Juan Pereda de Gorri, don Juan de Porros Aguiayo, don José Ramos Pérez, don Rafael Ramos Pérez, don José Rodríguez Morilla, don Fernando Segovia Alvarez, don Bartolomé Vergara Gordon, don Manuel Sagraró Fernán dez y don Buenaventura Martín López.

Hace veinticinco años

Se celebró en San Miguel el bautizo de la niña que dió a luz la distinguida señora doña María de los Dolores Gutiérrez de Quijano, esposa del profesor médico, don Fernando del Castillo Yuste.

Administró el sacramento el presbítero don José Roma imponiendo a la recién nacida iguales nombres que los de su madre.

Fué apadrinada la nueva cristiana por su hermana Carmela y por su tío don Pedro Gutiérrez Quijano.

El oratorio de la elegante morada de la distinguida señora doña María de los Dolores Sanjuán viuda de Pemartin celebróse el enlace matrimonial.

COSTURERA-SASTRA

Se toman medidas. Desea coser a domicilio o estable, diariamente, para el reparto de ropa.
Razón: General Queipo de Llano número 26, bajo número 4.

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.
Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado por Prensa y propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento).

MACHARNUDO FINO INOCENTE
A. R. Valdespino y Hermano
AGENTE EN JEREZ: Carlos Zarzuela Rodríguez
Calle Beato Juan Grande 9

Productos "DUROMA"
Bañeras, Lavabos, Waterclosets, Azulejos y Mármoles, quedan limpios con
Limpianaz Azul en polvo
aterias de cocinas, cubiertos, platos y maderas, con
LIMPIAZAN AZUL
Pídalo en todo buen establecimiento: Droguerías y Ferreterías.—CUARENTA Y CINCO CENTIMOS PAQUETE
Productos DUROMA — Marca registrada — JEREZ

SALON MADRID
PAULINO — Peluquería de señoras

RICITOS indeseizables en permanente garantizada
Permanente mixta de ondas y rizos
Permanente para todos los cabellos
CABALLEROS, 17 — Teléfono 2271 — JEREZ

AVISO
QUIEN DESEE SABOREAR UN VERMOUTH DE CALIDAD INSUPERABLE, CON GARANTIA DE PROCEDENCIA, DEBE PEDIR

UN BOTELLIN
MARTINI & ROSSI

QUE YA SE ENCUENTRA A LA VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS

REPRESENTANTE:
Joaquín Moguer Fernández
MARQUES DE MOCHALES, 13. — JEREZ

Otras sie...

(Correspo...

La reunión en Co...

llamados Estados d...

mu recientemente...

los mismos se h...

subrayando fueriem...

neutralidad, ha ven...

etapa en el camino...

to del problema rela...

ciones que para lo...

bro de la Sociedad...

—especialmente par...

ños y medianos que...

una gran potencia...

prenden de las pres...

nidas en el funesto...

tanito ginebrino.

Este artículo care...

más claro la falsa...

edificio de Cinebra...

te patente ha de ap...

considera que el mis...

mera de las condic...

ber, la universalida...

interpretación dada...

la burocracia de Gi...

16 tenía indubablem...

gatorio, hacía cesar...

te la neutralidad de...

bros y operaba an...

cualquier conflicto...

que hubiese sido tr...

para la resolución...

culpabilidad", prác...

obligar a todos los...

que hace a la partic...

ciones decretadas...

soy" declarado por...

que podían cons...

económico, otorgam...

de paso a través de...

ivos y a favor de...

Estados sancionist...

participación activ...

militares; esto es q...

permita transform...

te, aun localmen...

conflicto de caract...

Como en su día...

negociaciones para...

ción de la «neutra...

Suiza, el mecanis...

ne oponiendo la má...

ca a todos los es...

por diversas nacio...

bres de las peligr...

del artículo 16, que...

rigirse contra los p...

los Estados obligad...

do valor a que toda...

de sea especialmente...

una excepción.

A las críticas se...

mantenimiento eser...

obligatorio de las...

artículo, la consola...

que, como ha demost...

cia, la práctica del...

senta tan grave com...

una cierta interrup...

Cuando el 1.º de Jul...

dos pequeños die...

Ginebra su declarac...

tema, en la que ya s...

temores, fué la mist...

lencio por las gran...

Salón
Permanente te...
los
Casa dotada
C. Baller...

F C
GRAN C...
TE
Se recie...

"T"
El mejor co...
Bote litogra...
Productos
Para lim...
" "
Venta en D...
Productos

Otras siete naciones se desentienden de Ginebra

(Correspondencia Diplomática y Política Alemana)

La reunión en Copenhague de los llamados Estados de Oslo, a los que muy recientemente como séptimo de los mismos se ha asociado Bélgica subrayando fuertemente su política de neutralidad, ha venido a señalar una etapa en el camino del esclarecimiento del problema relativo a las obligaciones que para los Estados miembros de la Sociedad de las Naciones —especialmente para aquellos pequeños y medianos que no disponen de una gran potencia militar— se desprenden de las prescripciones contenidas en el famoso artículo 26 del Estatuto ginebrino.

Este artículo caracteriza del modo más claro la falsa construcción del edificio de Ginebra, que especialmente patente ha de aparecer cuando se considera que el mismo le falta la primera de las condiciones previas, a saber, la universalidad. Conforme a la interpretación dada hasta el día por la burocracia de Ginebra, el artículo 26 tenía indudablemente carácter obligatorio, hacia cesar fundamentalmente la neutralidad de los Estados miembros y operaba en el sentido de que cualquier conflicto entre dos Estados que hubiese sido tratado por la Liga para la resolución del «problema de culpabilidad», prácticamente venía a obligar a todos los miembros por lo que hace a la participación en las «sanciones» decretadas contra el «agresor» declarado por Ginebra, sanciones que podían consistir en el bloqueo económico, otorgamiento del derecho de paso a través de los países respectivos y a favor de las tropas de los Estados sancionistas o incluso en la participación activa en operaciones militares; esto es, en conclusión, permitía transformar cualquier incidente, aun localmente limitado, en un conflicto de carácter universal.

Como en su día evidenciaron las negociaciones para la nueva declaración de la «neutralidad integral» de Suiza, el mecanismo de Ginebra viene oponiendo la más fuerte resistencia a todos los esfuerzos realizados por diversas naciones para verse libres de las peligrosas obligaciones del artículo 26, que hasta pueden dirigirse contra los propios intereses de los Estados obligados, y ha concedido valor a que toda dispensa otorgada sea especialmente de signada como una excepción.

A las críticas se opone, dentro del mantenimiento esencial del carácter obligatorio de las disposiciones del artículo, la consoladora indicación de que, como ha demostrado la experiencia, la práctica del mismo no se presenta tan grave como parece y permite una cierta interpretación extensiva. Cuando el 1.º de Julio de 1936 los Estados pequeños dieron a conocer en Ginebra su declaración respecto a este tema, en la que ya se expresaban sus temores, fué la misma recogida en silencio por las grandes potencias allí

representadas, lo que a voluntad pudo ser interpretado como aprobación o repulsa, viniendo a aumentarse así todavía más la impresión de inseguridad.

Los ministros de Negocios Extranjeros de Bélgica, Dinamarca, Finlandia, Holanda, Luxemburgo, Noruega y Suecia se han llegado a poner de acuerdo para aceptar el punto de vista que, conforme a lo que tiene demostrado la práctica, y contra la tesis francesa, establece que el sistema de sanciones de la Sociedad de las Naciones carece de todo carácter obligatorio. Respecto a esta cuestión han venido las mismas naciones a formular la pretensión de recabar su libertad de movimientos y a cortar un nudo gordiano cuyo creciente embrollo obra cada constante pesadilla sobre las relaciones internacionales, lo que indudablemente tiene también validez en consideración a las relaciones de las mismas con aquellos Estados que con pleno conocimiento de las faltas y peligros de Ginebra ya hace tiempo le han vuelto la espalda.

De todas formas, se trata ante todo de la toma de posición de un grupo de miembros de la Liga de Ginebra que, como aconteció en el caso de Suiza, todavía habrá de necesitar de la aprobación de los restantes miembros. De las noticias hasta ahora recogidas en los círculos de la Conferencia, se deduce que se piensa dar los pasos necesarios en dicha dirección.

Los Estados de Oslo, llamados por el Ministro de Negocios Extranjeros sueco los «Estados libres de alianzas», y que asignan especial valor a que sus conversaciones colectivas no lleguen a ser consideradas como la expresión de la formación de un nuevo bloque, se hallan, sin embargo, estrecha y mutuamente decididas, ante el interés negativo común a todos, a no verse en caso alguno complicados en una disputa de las grandes potencias.

No ha de ser menos, recíada la circunstancia de que en Europa otros treinta y cinco millones de habitantes declaren su repulsa a la idea de la «seguridad colectiva» y que hayan conseguido sentar el punto de vista de que la regulación de las relaciones internacionales tendrá que ser lograda por otros medios y por diferentes caminos que los empleados hasta el día.

Aviso

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Lechería calle Evora. Teléfono número 1410.

LANA DE VELLÓN

para colchones, se vende en calle Prieta número 8.

La constitución en Hungría de Comités de Acción para la lucha contra el bolchevismo

Roma.—La constitución de los «Comités de Acción para la lucha contra el bolchevismo» que ha tenido lugar en Budapest el 7 de Julio es un acontecimiento de notable importancia en la vida espiritual y política de Hungría, y está considerada como un episodio no insignificante en el examen de las orientaciones del pensamiento europeo.

Estos Comités han surgido del seno de la Gran Asociación de los combatientes húngaros, que recoge todos los combatientes de la guerra europea.

Forman parte de ella diputados, escritores de gran fama, periodistas concienzudos, hombres que han dado pruebas numerosas y seguras de su fervoroso patriotismo y de su inteligencia política.

Es presidente de la Asociación el «Vitéz» conde Takach Tolvay, ilustrado estudioso de problemas militares, gloriosa figura de jefe y soldado.

La vicepresidencia está asumida por el expeditado doctor Ivan Nagy, que, por sus actividades y sus méritos patrióticos mereció una condecoración a muerte, durante la salvaje dominación bolchevique de Bela Kun y que ha contribuido poderosamente con sus libros sobre la Hielia de Mussolini, a hacer conocer en Hungría la verdadera esencia del Fascismo.

Es profundamente significativo el hecho de que la presidencia de honor de los Comités haya sido ofrecida al presidente de los «Comités de acción para la Universidad de Roma», honorable Coselschi.

El contenido ideal de estos «Comités» no es solamente negativo, de defensa pasiva; ellos luchan contra el bolchevismo para afirmar la superioridad del espíritu sobre la materia, manteniendo bien sólidos todos aquellos lazos espirituales que el país custodio de la corona de San Esteban ligó con Roma en el curso de los siglos. La lucha ideológica entre Roma y Moscú ha agrupado por una parte a los negadores de la Fe, pertenecientes a todas las gradaciones y matices (desde el comunismo ateo y destructor a los diversos ejemplares de «frentes populares» que son la nueva invención del Komintern para bolchevizar Europa y el mundo) y por otra los que afirman esta Fe. Y para afirmar, en nombre del espíritu, una realidad superior, no puede servir sino el signo de Roma. En la composición de cada uno de los dos frentes existen notables matices. Pero todas las sutilezas históricas o filosóficas son insignificantes frente a la grandiosidad del fenómeno: el nombre que se yergue a uno y otro lado de la barricada es el de Roma. La apuesta del juego es la civilización de Roma, que hoy resplandece en el mundo por obra del Fascismo y de su jefe. Los «Comités» de Budapest luchan en nombre de Roma, porque la civilización húngara se ha alimentado siempre en esta gran fuente de humanidad y de libertad. No puedo precisar cuales serán sus desarrollos ulteriores, y cual la acción que ellos desarrollarán. La cultura y el alto espíritu de sus jefes efectivos son la segura garantía de que esta

acción será desarrollada en las formas más nobles y eficaces.

El bolchevismo no puede ser considerado como un fenómeno revolucionario. La suya es una reacción detestable y odiosa, niveladora y tiránica, materialista y bárbara. La lucha contra el bolchevismo, pues, ha de consistir en la exaltación de la idea de Roma (y ésta sí que es exquisitamente revolucionaria), debe consistir en defender y propagar la civilización, en difundir las luces del espíritu, en proteger, con sentido altamente cristiano, la libertad y la necesidad de la Fe no solamente profesada y sinceramente sentida. Ha de consistir antes que todo en promover una mayor justicia social para el pueblo que trabaja. En el gran cuadro de los «Comités de acción para la Universidad de Roma» todas las actividades en lucha contra el materialismo destructor dondequiera que se manifiesten, tienen derecho de ciudadanía; y el í donde se manifiesten se desenvuelven en plena libertad de método, según el estilo de Roma que ha sido siempre guía y luz para todos. El espíritu del C. A. U. R. es internacional; o mejor dicho super-nacional. Y es para afrontar un peligro internacional como el bolchevismo, que es necesaria la fusión de todas las fuerzas espirituales, su organización hacia un fin común, por encima de toda consideración particular de ambiente y de traición. De esta fusión indispensable a la paz y salvación del mundo, el más alto ejemplo para todos es el eje Roma-Berlín. (U.S.)

Comandancia Militar

El excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, en 25 del actual me dice:

«Con el fin de poder conocer las existencias de los artículos que detallan a continuación destinados a la alimentación de la tropa y ganado de este Ejército sérvase V. E. ordenar, que por los comandantes militares de la provincia de su mando se remitan directamente al coronel jefe de la Intendencia Militar de esta Región, relaciones juradas, por cada uno de los artículos, de las existencias con que cuentan los vecinos de su demarcación, especificando en los destinados a piensos, el número de cabezas de ganado que tienen, (caballerías mayores y menores, cerdas de cría y lechones), y cantidad que necesitan para siembra. En los demás artículos solamente especificarán lo que precisan para esta última atención. En todos harán constar si disponen de local apropiado para su almacenamiento.

Las expresadas declaraciones deberán ser entregadas por los interesados a los Comandantes Militares en el plazo de 72 horas después de haber

dado conocimiento de esta orden por todos los medios a su alcance, castigándose las ocultaciones con la incautación de las cantidades no declaradas.

Los artículos de referencia no podrán ser objeto de transacciones sin la previa autorización de la mencionada Jefatura de Intendencia, que las facilitará bien por sí, o por sus delegaciones en las provincias o localidades para mayor rapidez.

ARTICULOS

Garbanzos, Alubias, Lentejas, Cebada, Avena, Centeno y Habas.»

Lo que traslado a V. para su urgente cumplimiento, dándome cuenta de haberlo efectuado.— Dios guarde a V. muchos años.—Cádiz 31 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

De orden de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M., firma ilegible.

Sr. Comandante Militar de Jerez de la Frontera.

Es copia: El Comandante Militar, SALVADOR DE ARIZON.

Junta Provincial de Transportes

CADIZ

Se pone en conocimiento de los propietarios de coches de «Requisita Particular» residentes en esta provincia y Campo de Gibraltar, a partir del día 1 de Agosto al 15 del mismo mes pueden retirar los Carnets de Requisita correspondientes al segundo semestre, en las oficinas de esta Junta, sítas en Avenida Wilson núm. 82.

Cádiz 29 de Julio 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente.

Estudiantes y profesores de los Estados Unidos visitan Italia

Roma.—Un grupo de profesores y estudiantes americanos que se encuentran en Italia por razones de estudio, han visitado el Centro italiano americano, estando presentes los representantes del Ministerio de Asuntos Extranjeros, de los G. U. F. y del Instituto para las relaciones culturales con el Extranjero. El Presidente del Centro, señor Asquini ha dirigido a los huéspedes el saludo del Instituto.

Jefatura de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NUEVO CARNET

Próximamente a recibirse los nuevos carnets, se advierte a todos aquellos camaradas que tuvieren solicitado el canje, se pasen por las Oficinas de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, calle Eguiluz núm. 6, cualquier día laborable de ocho a nueve y media de la noche, pues sin este requisito no serán entregados. El Jefe Local.

GRAN FOTOGRAFIA ELECTRICA FRANCISCO GOMEZ OLLER

Retratos de calidad Ampliaciones y reproducciones. El mejor recuerdo de Semana Santa.—Una artística ampliación montada en cartón y tres medias postales, 750, precio de propaganda por pocos días.—Hay pinta y Manilla 5 fotos carnet, 125, entregados al día siguiente. Urgentes, 250 CABALLEROS, 7



Mantequilla de exquisito paladar fresca con o sin sal, se recibe diariamente. Exquisita mantequilla estilo Danés. Queso de bola 45 por 100 rica en crema. Jamón serrano y montañés. Merzanas y huevas de atún, la ración, 2 ptas. Anchoas en tiras y rollos, la lata 1 peseta. Aceitunas con anchoas, la lata, 0'90. Sumo de uva sin fermentar, botella, 3'25.

REPARTO A DOMICILIO

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PENADES, S. A.

Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710 SULFATO DE COBRE = AZUFRE SUBLIMADO

Ácidos tartárico y cítrico - Colas de pescado - Carbonatos de cal y de potasa - Gelatina - Metabisulfito de potasa - Negro animal pasta - Oenocarbón - Pejuela - Tanipos - Filtrolina - Tierra diatómica «Algarve» - Dextrina - Kieselghur - Material de laboratorio y de bodega.



Sucesos

Doña María del Carmen Romero que habita en calle San Cristóbal, 2, denunció al guardia municipal Antonio Rodríguez Yuste, que el 27 de Agosto, por dicha vía un autocamión, había causado desperfectos en la fachada de la expresada finca, ignorándose hasta la presente quien pueda ser el conductor del vehículo.

En la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué asistido de contusiones en la espalda, de pronóstico leve, José Ortega Benítez, de 14 años, con domicilio en calle Sancho Vizaquito, 25.

Manifiesto que dichas lesiones se las había causado en la calle Barja, con un cordel, Cándido Ortiz de la Rosa, del mismo domicilio en cuestión que sostuvieron ambos.

Citó como testigo a Juan Carlos Lezano, que vive en Barja, 14.

Del suceso dió conocimiento a sus jefes el guardia municipal Juan García Gómez.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Socorro han sido asistidos los siguientes individuos accidentados en el trabajo: Antonio Padillo Lucena, 16 años, Salvador, 7; herida contusa en los dedos medio y anular (derechos) con probable fractura de falange; leve. Patronos: señores Chaon y Compañía.

—Manuel Romero Marné, 36 años, Ponce, 11; herida contusa región abdominal y antebrazo derechos; leve. Patrono: Sociedad de Aguas.

Orden de la Jefatura Local

Todos los camaradas, tanto militantes como adheridos, pertenecian o no a Milicias, que concurrieron a la formación del día 18, se pasarán por esta Secretaría antes del día 5 del presente mes Agosto, hora de 7 a 9 de la noche.

El Jefe Local. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Reparadores de periódicos

Se necesitan en la Librería «La Ilustración», de Viuda e Hijos de M. Genet.

Concurso para provisión de Auxiliares del Ministerio de Industria y Comercio

El día 5 de Agosto, a las diez de la mañana, darán comienzo en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Bilbao, los ejercicios del concurso para provisión de sesenta plazas de auxiliares interinos del Ministerio de Industria y Comercio.

Los señores concursantes que no se presenten dicho día quedarán excluidos.

Junta Administrativa del Recargo sobre la Contribución Industrial, Utilidades y Transpostes con destino a los obreros adscritos a las Milicias Nacionales de la provincia de Cádiz

Se pone en conocimiento de los señores contribuyentes por el concepto arriba expresado que a partir del próximo 1.º de Agosto hasta el día 10 inclusive se hallan puestos al cobro en la Depositaria Municipal horas de 4 a 7 los recibos correspondientes al SEGUNDO TRIMESTRE del corriente año. Jerez de la Frontera 29 de Julio de 1938.—III Año Triunfal.

AUDIENCIA

Juicio oral por hurto

En la sección primera se celebró la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de San Roque, contra José Oliva Parrado por delito de hurto.

El Representante de la Ley interpuso para el acusado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el defensor señor Pérez Halcón la absolución.

Terminadas las pruebas las partes elevaron a definitivas sus conclusiones.

COLCHONES HIGIENICOS

de vituras finas de corcho LAVABLE. Colchón matrimonio, 7 pesetas; Colchón de persona, 5 pesetas. Plaza de las Cocheras, 1.

Se desea

un piso bajo amplio. Preferible barrio de San Miguel. Razón Guadalete, 19

PAULINO
Salón Madrid - Peluquería de señoras
Permanente de RICITOS inde rizable. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones.
Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere.
C. Balleros, 17 - Teléfono, 2271 - JEREZ

FORNOS
GRAN CAFÉ - BAR - RESTAURANT
TELEFONO 1966
Se reciben encargos para boas y banquetes

"TARUMBA"
El mejor combatiente contra Moscas, Mosquitos, Polillas y Hormigas
Bote litografiado de 1 Litro en Droguerías y Ferreterías
Productos "LUDA" - General Sánchez Mira, 14 JEREZ DE LA FRONTERA
Para limpiar metales—cristales—bañeras—espejos
"KARASOL"
Venta en Droguerías y Ferreterías en botes litografiados
Productos "LUDA" - General Sánchez Mira, 14 JEREZ DE LA FRONTERA

CASA PALACIO
Fabrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial
Artículos sanitarios - Bañeras - Lavabos - Bidets - Inodoros - Calentadores - Duchas - Accesorios Azulejos de todas clases - Zócalos de dibujos - Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño - Material de construcción - Instalaciones de IDEAL CLASSIC - Proyectos y presupuestos gratis
Concesionario de URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1.—Teléfono 1251
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47.—Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

Marqués del Mérito
VINOS Y COÑACS
JEREZ

Los grandes modelos de la restauración de la Patria

Santo Domingo de Guzmán

Hoy que un ansia de renovación y revisión de valores conmueve a todos los españoles, y en el obligado examen de conciencia que lleva consigo va mostrando ante los ojos del observador el verdadero camino a seguir, que es el retorno a nuestras pasadas instituciones, a nuestra propia y peculiar personalidad, al auténtico cauce de nuestra historia, interrumpida ya más de un siglo por exóticos liberalismos; hoy que el árbol de la vieja hispanidad es nuevamente oreado por la brisa primaveral de los buenos tiempos, que le promete nueva efloración y nuevos razonados frutos; hoy, digo, que todo buen patriota en medio de los dolores de la guerra, acarcia ilusiones, se propone la enmienda de pasados yerros, y sueña y reza por días mejores, hoy es muy oportuno poner ante nuestra vista los grandes modelos que la historia de la Patria nos ofrece para que sean como la norma y guía que conduzcan por el camino del retorno a los buenos tiempos.

Y a fe que la historia de España abunda, como la que más, en ejemplares y modelos de acabada grandeza. Dar una síntesis de esos hombres y de las empresas que llevaron a cabo en todos los órdenes de la vida sería tarea interminable e inabarcable en un modesto artículo de circunstancias del momento. Digamos dos palabras acerca de una de esas glorias más genuinas, Santo Domingo de Guzmán, cuya fiesta celebra hoy la Iglesia.

Conviene los historiadores y biógrafos de este gran español en que su nota característica, su principio de individuación, digámoslo así en el orden particular, fué el celo en que ardía por la salvación de las almas, por la moralización de las costumbres en la vida práctica y por la pureza de la fe en el terreno dogmático. Y caracterizado así en el orden individual, la historia nos muestra a las clases que, su nota peculiar en el orden social y religioso fué el sacar, junto con su entrañable amigo San Francisco de Asís, a la vida monástica de los desiertos de los Claustros y Abadías en que se había principalmente desenvuelto hasta el siglo XIII; sacarle de su retiro para llevarle a las masas; para volcarlo, si hubieran podido en medio de los pueblos y las ciudades, a fin de que de ellos ardían iluminase a todos los hombres. Este fué el destino histórico que la Providencia señaló a los dos grandes Patriarcas del siglo XIII, deslino que un Papa, dirigiéndose a los dominicos, resumió en estas bellas palabras: «alios contemplantia tradere»: comunicar a los demás las cosas contempladas en la oración.

Todas las Órdenes y Congregaciones Religiosas que se fundaron del siglo XIII en adelante, se dedicaron ya, con ligeras varian es a los mismos ministerios y ocupaciones que habían puesto en práctica Domingo y Francisco por medio de las Órdenes que fundaron.

Santo Domingo, alumno de la Universidad de Palencia en su juventud se dio prisa recién fundada la Orden, a enviar a seis de sus hijos a la Universidad de París. Lo mismo hacían los hijos de San Francisco. Ellos organizaron los estudios en sus Órdenes, y con San Alberto Magno, Santo Tomás y San Buenaventura, establecieron las bases del método teológico-escolástico que dura hasta el presente en los centros docentes de la Iglesia. De sus Casas de estudios salieron más tarde los Colegios Máximos, que se transformaban en Universidades, y a escalar las cátedras universitarias se dedicaron con ahínco desde el principio, porque sabían la influencia decisiva que ejerce en la sociedad el rumbo que lleve la enseñanza superior.

Este es el verdadero punto de partida de la vida religiosa dedicada por sus propios estatutos a la enseñanza, como lo es también de esa misma vida dedicada a la predicación al ministerio de las almas y las Misiones entre infieles si bien estas últimas habían tenido ya en los Cistercienses dignos predecesores de los Dominicos y los Franciscanos.

Cuando España vió su suelo cubrirse de centros docentes centros que se difundieron con rapidez por nuestras posesiones de América y Oceanía, donde los Dominicos llevaron hasta la imprenta, pudo recoger el fruto de las grandes instituciones monacales que con tanto cariño acariarían al nacer San Fernando y Alfonso el Sabio, y que los Reyes Católicos colmaron de honores y preeminencias en sus reales diplomas, en atención, decían, «a los grandes servicios hechos a la fe y a la Patria». No había empresa nacional donde los hijos de Santo Domingo no fuesen en la vanguardia. Y si buscásemos dos hombres representativos del tesón en la defensa de la unidad de la fe y de la unidad y grandeza de la Patria (en la España teológica de entonces, fe y Patria eran términos inseparables) difícilmente encontraríamos otros más indicados que Torquemada y el Cardenal Cisneros, ambos confesores y consejeros áulicos de los Reyes Católicos: un franciscano y un dominico; auténticos ejemplares de la raza; hombres de hierro califérico, que diría Menéndez y Pelayo; hombres a quienes parece que agradaba tanto el humo de la pólvora en la guerra justa, como el humo del incienso sobre los altares en una Misa pontifical.

Un siglo antes había visto nuestra Patria al dominico San Vicente Ferrer desempeñar papel decisivo en el Compromiso de Caspe, para proveer de Monarca el Trono de Aragón; a San Vicente Ferrer, que es también el fundador de la Universidad de Valencia. Hoy la Sociedad científica «Francisco de Vitoria» muestra con orgullo ante el mundo la fuerza del genio español, al proclamar a este gran dominico, junto con sus hermanos de hábito, Báñez y Soto, como los creadores del Derecho Internacional.

Eran los días del apogeo de nuestras glorias. Otro dominico, el insigne Melchor Cano, creaba por esos mismos días la ciencia de los «Lugares Teológicos»; y el venerable Fr. Luis de Granada, el Cicerón de las letras españolas, como se le ha llamado gráficamente, legaba en sus escritos, de carácter enciclopédico al par que el monumento de más bella y sonora literatura al idioma patrio, la cantera más inagotable de materiales para todos los que, de entonces acá, se han dedicado a escribir sobre mística y ascética. La generalidad de los Devocionarios y Manuales de meditación que se exhiben en las librerías, están tomados, o calcados, en sus obras.

La Orden de Santo Domingo se dedicó la primera, por mandato de sus mismas leyes aprobadas por la Iglesia, al ministerio de la predicación entre cristianos y herejes. Lo mismo hizo la Orden Franciscana, y una y otra abrieron de lleno el campo de las Misiones entre infieles, campo en que tantos Institutos Religiosos hubieron de seguirlos después. Hasta las instituciones fundadas para la asistencia de enfermos tuvieron un modelo y un paradigma en la asistencia a los leprosos, tan característica de la Orden Franciscana desde su fundación.

En cuanto a las Misiones entre infieles, sabido es que en v. d. del mismo Patriarca de Asís fueron desembarcados en Portugal los cadáveres de siete religiosos franciscanos, degollados por la fe en Marruecos, a donde habían ido a predicar el Evangelio. Y no mucho después los religiosos de esa misma Orden penetraban los primeros en la India asiática, donde predicaron el Evangelio en pleno Siglo XIII.

Por su parte, los dominicos, a mediados de ese mismo siglo ya anunciaban el Evangelio, a los Cumanos, a los Tártaros, a los Georgianos, a los Bilitinos y a los Sarracenos de Marrueco y Túnez.

Descubierta América, fué tal la labor de la Orden de Santo Domingo en pro de la civilización y conversión de los indios que al ser canonizada Santa Rosa de Lima (declarada Patrona de las Indias orientales y occidentales dependientes de la Corona de España, por Breve de Clemente X) los Dominicos hubieron de decir al Rey que, esa esa primera flor de santidad que producía la América, era el premio que Dios concedía a la Orden por el celo que había desplegado en la evangelización del Nuevo Mundo. Aún hoy sostienen los Dominicos Misiones entre los indios salvajes del Brasil, del Perú y del Ecuador. Y qué extraño es que Santo Domingo legase este espíritu misionero a su Orden, si él, siendo canónigo de Osuna, se presentó un día con su Obispo, don Diego Acevedo, ante el Papa para pedirle que, aceptando al Prelado la renuncia de su Diócesis, les permitiese a ambos marchar a predicar el Evangelio a los Cumanos?

¡Felices días aquellos en que comenzaba a alborazar el espíritu misionero, como en los tiempos apostólicos, que tan magnífica efloración produce al presente en la Iglesia! ¡Dichosa la madre España que cuenta entre sus hijos al adalid más decidido de esta empresa!

M. SUAREZ.

ZONA ROJA

Comentarios

Ya abandonan el puerto de Valencia

Los organismos encargados de servicios en el puerto de Valencia ya lo abandonan. Sus representantes desertan hasta el punto de que ha tenido que circularse la siguiente nota que reproducimos de «El Diluvio».

«Valencia: El Comisariado del puerto de Valencia ha hecho pública una nota haciendo saber que a partir de hoy todos los organismos provinciales, tanto oficiales como particulares que tengan relación con el puerto y trabajos que en el mismo se realicen, tendrán una delegación permanente en el mismo durante la jornada de trabajo, al objeto de que los servicios sean completos y no haya lugar a dilaciones originadas por la ausencia de quienes deban estar en el puerto. Bajo ningún pretexto deben quedar abandonadas las funciones de cada uno y se procederá como las circunstancias lo requieran contra quienes estando obligados a ello rehuyan el cumplimiento de esta orden».

Importa hacer constar que a continuación del texto descrito, aparece en el indicado diario un espacio en blanco, de unas 25 líneas, obra de la censura roja.

Situando a los niños bajo el fuego

Copiamos de la prensa roja del 21: «Por orden ministerial de 14 de los corrientes («Gaceta» del 16) que dan suspensas las vacaciones de verano en las escuelas nacionales de primera enseñanza, debiendo consagrarse la jornada, escolar, a actividades educativas, más del espacio de tiempo que de trabajo. Tales como ejercicios físicos, de canto, dibujo, ocupaciones manuales, lecturas, narración de cuentos y leyendas, juegos sedentarios, etc...»

«En las escuelas cuya instalación no permita desarrollar dichas actividades con suficiente comodidad, los niños asistirán a una escuela la próxima, en la que puedan desenvolverse en ambiente y condiciones convenientes».

Hasta a los niños quieren someterlos a un régimen stakhanovista, privándoles de las esperadas vacaciones. Lo importante para los rojos es destruir ilusiones.

Y mantener a los niños, bien agrupados, en escuelas situadas lo más cerca posible de los objetivos militares...

El éxodo de los ciclistas

No son sólo los futbolistas y los boxeadores, los deportistas que emigran la zona roja. Les acompañan los ciclistas. Copiamos de «Las Noticias» del 21:

«En el Consejo Nacional de Educación Física y Deportiva del Ministerio de Instrucción Pública, se ha recibido un comunicado de la Unión Velocipédica Española infor-

mando de la denegación de licencia para correr en país francés hecha a los ciclistas profesionales Juan Salari y Federico Ezquerro, el primero de los cuales aprovechó la Olimpiada de Amberes para eludir sus compromisos militares y el segundo por haberse pasado al campo faccioso. También se retira la licencia (de manera transitoria) a Fermín Trueba por hallarse en ignorado paradero».

«La Unión Ciclista Internacional cuya única representación es la U. V. E. de Barcelona, hará firmes estas decisiones federativas dando un mentís a las maniobras facciosas sobre su pretendida Federación Ciclista de San Sebastián».

La reducción del Frente de Levante

Los rojos han hallado ya una justificación para explicar como les van las cosas en el Frente de Levante. Tal justificación la hallamos naturalmente, en «L'Humanité» y en «L'Oeuvre».

La justificación es la de que al haber quedado deshecha la bolsa de Mora de Rubielos «el enemigo» ha podido concentrar sus esfuerzos en un frente reducido de 120 a 50 kilómetros.

Y nosotros que creíamos que cuando se estrecha el frente se estrecha para todos...

Así escriben la historia

«El Socialista» (edición del 19) traza unos «recuerdos esquemáticos» de las jornadas del 15 al 19 de Julio. Para apreciar su objetividad basta empezar a leer:

«Murio Calvo Sotelo...»

Si, murió, pero no dicen que murió asesinado por las fuerzas de asalto, por los propios agentes del Gobierno Cácares Quiroga. Así escriben la historia los rojos. Borrando de ella el más criminal de los asesinatos que puedan registrar el más vergonzoso de los regímenes: el del jefe de la oposición parlamentaria por las fuerzas encargadas del orden y de la garantía ciudadana, previamente anunciado en el propio recinto del Parlamento por uno de los líderes comunistas: la Pasiónaria.

Una pequeña exposición

«La Publicitat» del 13, da cuenta de la inauguración de una modesta exposición que unos delegados rojos, para justificar un afán deambulatorio, han inaugurado en Malmo (Suecia. Cuanto más lejos mejor.

El comentario del periódico barcelonés es delicioso. Dice que la referida manifestación artística es tan insignificante que la constituyen 80 obras y no se dan siquiera los nombres de los autores demuestra «la fuerza creadora del pueblo español, cosa que no ocurre en la zona rebelde ya que en un ambiente de reacción no puede cultivarse el arte».

Ya nos dirán los rojos qué artistas han quedado en su zona. En cambio la España Nacional cuenta con la presencia y la adhesión de todas las grandes figuras del arte pictórico español. No citaremos más que dos nombres (podríamos redactar una lista interminable): son los de Ignacio Zuloaga y de José María Sot.

Las «ex parroquias»

La famosa comisión de responsabilidades, de la Generalidad, que es el organismo encargado del pillaje, publica edictos para que comparezcan las presuntas víctimas del despojo. La cosa no es nueva. Lo curioso es ver como se designa a los sacerdotes:

Ex-parroco de la Ex-parroquia de...

Luego hablarán de libertad religiosa. Las ex parroquias

La misión de esperar

De el editorial de «El Socialista» del 20:

«Nuestro ánimo, curado de todas aquellas debilidades tan propensas a arrastrarnos hacia extremos desmesurados de optimismo o de pesimismo; perfectamente fortalecido en la experiencia y templado en la acción y en el dolor, ha superado aquella fase de los nerviosismos negativos, situándose de lleno en esa cumbre majestuosa de la confianza en sí mismo.

Los factores materiales, nos permiten sentar con este carácter definitivo la afirmación de nuestra resistencia. Nada impedirá, desde luego, que haga falta, si a tal extremo supeditan su loco empeño los enemigos de España.

Ahora, por lo pronto, nuestra acción queda limitada a resistir—consiguiendo del Gobierno—y a esperar...»

Ahora ya no hablan de resistir, sino de esperar... Pero para esperar precisa que lo permita el adversario. Cuando se den cuenta ya no les quedará territorio donde ir esperando...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Local

Camaradas designados para prestar servicios el día 4 de Agosto de 1938:
Jefe: Eduardo Barra Montalido.
Imaginería: Pedro Simón Rodríguez.
Día: Segunda Falange completa.
Noche: Tercera Escuadra de la Tercera Falange.
Retén: Primera Escuadra de la Tercera Falange.
Nota.— La Segunda Escuadra de la Tercera Falange, (descanso).

Mañana Viernes día 5, coincidiendo con la fundación de la que fué Milicia Nacional, hoy Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en recuerdo de los caídos de las Compañías de Voluntarios Jerezanos, se celebrará una misa con responsos, a las diez y media, en la iglesia de San Dionisio. Terminada ésta se depositarán coronas en el panteón de la Milicia, suplicando la asistencia de los afectos y familiares a tan piadoso acto.

El Jefe Local.

Milicia

Orden para hoy 4 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

SERVICIO

Oficial de Vigilancia: Capitán don Antonio Montilla Rivero.
Imaginería: Alférez don Dionisio Osuna Albuñ.
Sargento de guardias (noche), don Julio Navarro Balao.
Imaginería (otro), don Alfredo Calderón Azcona.
Cuarta Compañía. (Grupo cuarto).

NOTA

Mañana Viernes día 5, coincidiendo con la fundación de la que fué Milicia Nacional, hoy Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en recuerdo de los caídos de las Compañías de Voluntarios Jerezanos, se celebrará una misa con responsos, a las diez y media, en la iglesia de San Dionisio. Terminada ésta se depositarán coronas en el panteón de la Milicia, suplicando la asistencia de los afectos y familiares a tan piadoso acto.

El Comandante Jefe Local de la Milicia.

Sección Femenina

Camaradas: Hoy es el día del combatiente. No dejéis de entregar un obsequio, sea el que fuese; pensar que ellos están luchando por la Patria, por hacerla Una, Grande y Libre, mientras que vosotros ¿qué hacéis?, muy poco comparada una cosa con la otra.

La Patria no os pide nada más que un recuerdo.

Camaradas: el ábado tendrá lugar la conferencia del padre don Rafael Rodríguez Remesal, a la que tenéis obligación de asistir, siendo dicha conferencia a las doce de la mañana.

El Jefe Local.

CINEMA DE VERANO San Agustín

Programa doble para hoy:
A las nueve y cuarto en punto: Venganza de padre
Por Bob Steele
El Desaparecido
Por Enrique Rambal
Habla en español

DE GRAN INTERES RESTAURANT ECONOMICO

DE MANUEL ESPINOSA
Situado en la Plaza del Arsenal núms. 8 y 9.—Teléfono 1521

Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta casa cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montado con los últimos adelantos.

Los jueves y domingos, el típico MENUDO A LA ANDALUZA

Servicio especial para la localidad y a domicilio en las mejores condiciones y precios.

¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arsenal, 8 y 9.—Teléfono 1521
Restaurant conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseáis a vuestra satisfacción

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:
P. PRIMO DE RIVERA 1

El Dr. Lozano Díaz
suspende su consulta hasta nuevo aviso
Francos. 22 — Teléfono 1560

Notas de luto

La distinguida señora doña Amalia Revilla, viuda del que fué estimado convecino nuestro don Juan Montero y Moreno (q. s. g. h.), sus hijos, entre ellos don Juan y hermanos don Rafael y don Guillermo, nos ruegan signifiquemos su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud del finado durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistieron al transporte del cadáver a su última morada.

Efecto de la afección grave de hígado que padecía ha fallecido en Madrid el exalcalde de esta ciudad, don Manuel Moreno Mendoza (que santa gloria goce).

A expensas de sus familiares los señores don Blanco (don Juan Luis), se celebró ayer un funeral por el descanso eterno del alma del difunto.

A la señora viuda, hijos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Ayer tuvo un desenlace funesto la grave enfermedad que desde hacía algún tiempo venía padeciendo la señora doña Rosario Real Curral, viuda que fué de don Francisco Caldas Torralva (q. s. g. g.).

A las siete de la tarde de hoy será transportado el cadáver al Cementerio para recibir sepultura católica.

Descansen en paz el alma de la difunta y reciban nuestro pésame más sentido sus hijos, madre, hermanos y demás familia doliente.

BENEMERITA RELIGIOSA

La Rvda. Madre Sor María Muñoz Seca

En el exprés ascendente y con dirección a Alcoriza (Zaragoza) adonde ha sido destinada, pasó ayer por el Puerto de Santa María, la Rvda. M. Sor Ana María Muñoz Seca, virtuosísima religiosa de San Vicente de Paul que al frente de la Comunidad que existía en la finca Campano (Cádiz), estuvo muchos años prodigando tanto bien, que siempre se recordará con cordial afecto.

Entre las contadas personas que por la premura de la orden supieron de su traslado y acudieron a la estación a despedirla se encontraban sus hermanos y sobrinos los señores de Lassaleta y los señores de Guerrero Benítez (don Sebastián) y otros.

Que Dios coime a tan buena Madre de bendiciones y aciertos en su nuevo destino, como hasta aquí, para que prosiga muchos años más, con éxitos, su bienhechora y abnegada labor.

Cartelera

CINEMA SAN AGUSTIN
A las nueve y cuarto
Venganza de padre y El desaparecido
Precios: Butaca, 0'75 pesetas; Silla, 0'50 General, 0'25.

Desde la fecha en Julio de 1936, la tantos y tan sublimen ya para siempre la para los españoles dedicación de la emprendedora para su de

De entre todas, minar en el quehacer memoria hoy, 5 de excepcional del Cauda de Marruecos, evimientu redentor y africanas, sobre las Fiesta de la Virgen de Dios n. Habían descombi fuerzas de Artillería que se hallaban an pulación del «Churri al lado de España.

Desde entonces, dos los puntos aced que acudiendo en la locura moscovita. La Escuadra hallaban sometida. El Generalísimo diones, en la victo zar el Estrecho, co. Así fué. Surca ron a llegar tropas lentitud de tan escucha fuerzas. De M enormes brazos p mo, nos venía un s xistas.

Había que proba a merced de la le tarde de 5 de Ag atravesar entre los. El cañonero «cida y admirada. En Monte Hac ral español que el Generalísimo Fran var a la victoria p

UN JEREZ?



Sandilla

PARA CALIDAD DOMESTICO

PRECIO EN JEREZ Un mes... Un año adelantado.

REDACCION CALLE CARA AÑO

El fin de las f

Parte

Frente del... ciado, siendo vamente deshecho doras.

En el sector... giendo cincuentu ro, según el cuaj os en estas batallas.

En la zona... biar, se han bat gidas a lo abrup

En el día... atacaron intens dia y las comun

Ayer fuer... brils, alcanzand siones e incendi destruido.

Asimismo s... viaria.

Salamanca, S. E.: El general

Fué el 5 de

de Africa

En Monte

San A

Desde la fecha en Julio de 1936, la tantos y tan sublimen ya para siempre la para los españoles dedicación de la emprendedora para su de

De entre todas, minar en el quehacer memoria hoy, 5 de excepcional del Cauda de Marruecos, evimientu redentor y africanas, sobre las Fiesta de la Virgen de Dios n. Habían descombi fuerzas de Artillería que se hallaban an pulación del «Churri al lado de España.

Desde entonces, dos los puntos aced que acudiendo en la locura moscovita. La Escuadra hallaban sometida. El Generalísimo diones, en la victo zar el Estrecho, co. Así fué. Surca ron a llegar tropas lentitud de tan escucha fuerzas. De M enormes brazos p mo, nos venía un s xistas.

Había que proba a merced de la le tarde de 5 de Ag atravesar entre los. El cañonero «cida y admirada. En Monte Hac ral español que el Generalísimo Fran var a la victoria p

Diversas

Burgos.—En s el «Boletín Oficial bicará entre otr disposiciones: Vicepresidencia Ministros: Orden movilidad de los la Intendencia M

Ministerio de Circular disponi tos del decreto 1938, los presiden siones Gestoras d rados, por int r v bernadores civile vas provincias, de los mutilados una de dichas lo